

# 巴黎残奥会： 中国体育代表团凯旋抵京

▶9月10日，男子游泳运动员王金刚(右二)抵达北京首都国际机场。

当日，巴黎残奥会中国体育代表团抵达北京首都国际机场。中国体育代表团在巴黎残奥会上取得94金76银50铜共220枚奖牌的优异成绩，创造了20项世界纪录，自雅典开始，连续六届残奥会位列金牌榜、奖牌榜双第一。

新华社记者 才扬 摄



## 中国队获得 U18男篮亚锦赛季军

新华社北京9月10日电 国际篮联官网消息，当地时间9日，在约旦进行的U18男篮亚锦赛争夺第三名的比赛中，中国队以84:63战胜东道主约旦队，获得季军的同时也拿到了参加明年U19男篮世界杯赛的资格。

在随后进行的决赛中，澳大利亚队以96:33大胜新西兰队，获得冠军。

在这次比赛中，中国队小组赛3战全胜进入八强，其中第三场小组赛68:66险胜日本队。在四分之一决赛中，中国队以89:43大胜印度队。在半决赛中，中国队以71:86负于新西兰队。

在9日的比赛中，中国队上半场以46:36领先。第三节比赛，约旦队一度将比分追成57:60，第三节结束时仅以58:64落后。最后一节，中国队打出20:5的进攻高潮，锁定了胜利。

陈家政和张博源各为中国队得到22分，段睿琪添上10分、5次助攻，半决赛因伤缺阵的邹斯楠有5分、5个篮板和4个盖帽入账。全场比赛，中国队三分球32投12中，总共有21次助攻。中国队总共被吹罚了22次犯规，而约旦队的犯规次数是13次。

## 中国足协开重磅行业罚单 43人被终身“禁足”



国家体育总局 公安部  
足球职业联赛“假赌黑”问题专项整治行动  
新闻发布会

中国·大连 2024年9月

▶9月10日，国家体育总局、公安部在大连联合召开足球职业联赛“假赌黑”问题专项整治行动新闻发布会，会议通报了公安机关依法严肃查处足球领域赌球、假球等违法犯罪情况，以及中国足协对61名涉案足球从业人员的纪律处罚情况。其中，43人被终身禁止在我国从事任何与足球有关活动。

图为发布会现场

新华社记者 潘昱龙 摄

## 各有关部门:巩固拓展足球行业“假赌黑”治理成效

据新华社大连9月10日电(记者 肖世尧 公兵)国家体育总局、公安部、中国足协有关负责人10日表示，未来将继续深化联合治理工作机制，巩固拓展足球行业“假赌黑”治理成效。

“长期以来，足球‘假赌黑’问题愈演愈烈、泛滥成灾，其积弊之深令人难以置信，其蔓延之广让人触目惊心。从查办的案件情况看，‘假赌黑’问题与足球腐败问题同根同源、互为表里特征明显，假球、赌球、黑哨等问题滋生掩盖腐败，腐败行为也助长加剧‘假赌黑’问题。坚决刹住‘假赌黑’泛滥势头，是事关足球改革成败的重大问题，是影响足球行业由乱转治的重大考验，是输不起也不能输的关键之战、生死之战，必须决战决胜。”国家体育总局竞体司负责人说。

“下一步，体育总局、公安部、中国

足协将继续深化联合治理工作机制，坚持清存量遏增量并举，坚持‘假赌黑’问题与腐败问题同治同审同析，既以案为鉴精准把脉查找‘假赌黑’顽疾，找准治理点位和‘施治药方’，也以‘假赌黑’治理不断推动足球行风的转变和风气净化，不断压缩腐败滋生空间。同时，进一步压实各级体育行政部门、足协、俱乐部行业监管责任，推动系统监督、深化系统施治，不断巩固拓展足球行业‘假赌黑’治理的成效，为早日实现足球振兴目标提供坚强政治保障。”国家体育总局竞体司负责人表示。

公安部治安管理局负责人介绍，下一步，公安机关将在依法严厉打击操控足球比赛涉及赌博、贿赂等违法犯罪的同时，积极会同体育行政部门开展专项整治，构建多措并举、齐抓共管的联动治理工作格局，全力为我国

足球事业健康发展营造良好环境。

“一是持续优化专项治理机制。公安部将与国家体育总局密切协作配合，持续优化治理足球行业‘假赌黑’工作机制，重点指导省、市两级建立联动工作机制，全面扎实推进足球领域‘假赌黑’治理。二是持续强化专案打击震慑。继续指导各地公安机关聚焦关键赛事、重要赛区，全方位摸排足球领域‘假赌黑’线索，坚决依法查处打击，保持高压震慑态势，切实净化行业生态。三是持续深化宣传警示教育。在案件侦办过程中我们发现，部分足球从业人员法律意识淡薄，有的已经涉嫌假球、赌球违法犯罪，仍对有关法律规定一无所知。针对此情况，公安机关将积极会同体育行政部门，强化以案释法、以案普法工作，积极做好赌球假球相关典型案例的宣传教育。”公安部治安管理局负责人说。

## 从赛场到讲台： “拳”拳之心 “金”光灿灿



▲李金子在课堂上为学生们示范动作要领(2024年9月9日摄)。

新华社记者 许畅 摄

李金子，前女子拳击世界冠军，从12岁起接触拳击。2012年，李金子在伦敦奥运会女子拳击75公斤级比赛中获得铜牌。

退役后，李金子回到母校吉林体育学院担任教师，如今成为吉林体育学院武术与民族传统体育学院副教授。从运动员到教师，从拳击台到讲台，对李金子来说，身份的转变不仅是对自我的挑战，也意味着更多的责任担当。“愿我能如同在拳击台上一样，勇往直前，无畏挑战，也希望我能将这份拳击精神传递给学生们。”她说。

与拳击台上的威武霸气不同，生活中的李金子十分和蔼。对于学生们来说，这位近在身边的世界冠军不仅是良师，更是益友。在李金子的言传身教下，学生们切身感受到了拳击运动所追求的勇敢、顽强、拼搏和自信。

新华社记者 许畅 摄